


# Raport de Cesiune pentru perioada 1-30 noiembrie 2023

## Numele clientului: Transgaz

**Obiectul studiului:** Informații relevante referitoare la compania Transgaz, angajații acesteia, alte companii din domeniul energiei și al gazelor, dar și cu privire la modificări ale legislației din domeniu sau alte informații relevante pentru piața de energie și gaze, apărute pe posturile TV naționale și locale, dar și în jurnalele de știri de la diferite radiouri naționale.

24 noiembrie

Calificativ: <b>NEUTRU</b>	<b>Actualitatea</b>	B1 TV-22:00
 <p>În cadrul emisiunii s-au discutat următoarele subiecte:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Moderatorul emisiunii, Tudor Mușat, vorbește despre scandalul referitor la licitația lansată de Transgaz pentru achiziția de zeci de Iphone-uri de ultimă generație, adăugând că transportatorul de gaze a motivat achiziția acelor telefoane prin faptul că cei din conducerea companiei trebuie să utilizeze acele terminale în sopol asigurării îmbunătățirii securității comunicațiilor și asigurării accesului la informații în timp real și la parametri de calitate.</li><li>- Alexandru Conta, analist politic, spune că cei de la Transgaz nici măcar nu încearcă să comunice și e o bătaie de joc această explicație.</li><li>- Moderatorul emisiunii mai spune că în comunicatul Transgaz pe acest subiect se mai spune că, fiind listată pe bursă, compania Transgaz este exceptată de</li></ul>		

la legea 296/2023 privind măsurile fiscale și de reducere a cheltuielilor bugetare.

- Alexandru Lăzărescu, analist politic, spune că Transgaz este o companie de stat și dacă face astfel de cheltuieli, automat dividendele pe care i le ia statul și care s-ar duce în bugetul de stat nu mai apar.

11 noiembrie

Calificativ: <b>NEUTRU</b>	<b>Păcăliți prin false investiții în acțiuni</b>	PrroTV-19:06 2min 24s
	<p>Poliția Română atrage atenția asupra fraudelor cu investiții în acțiuni. De cele mai multe ori, reclamele false de acest tip apar pe rețelele sociale și cuprind imaginea unor companii mari listate la bursă precum Hidroelectrica sau Transgaz.</p> <p><a href="#">VIDEO ProTV</a></p>	

17 noiembrie

Calificativ:

**NEUTRU**

**Exces de putere**

Antena3-22:00



În cadrul emisiunii s-au discutat următoarele subiecte:

- În cadrul unui material difuzat în cadrul emisiunii se spune că anumite măsuri adoptate fără cap pun în pericol sistemul energetic național. România s-a angajat, prin PNRR, să închidă toate termocentralele, punând termene strânse în baza cărora mii de megawați-oră ar urma să dispară din bandă până la finalul lui 2025. În locul lor ar urma să intre două centrale pe gaz, însă, nu numai că nu există nicio șansă ca ele să fie gata până în 2025, proiectele având deja mai mult de un an și jumătate întârziere, ci, nici în PNRR, nici prin fondul de modernizare n-au fost prevăzuți banii pentru conductele prin care Transgaz să transporte gazul necesar pentru funcționarea noilor capacități, potrivit președintelui Transgaz, Ion Sterian.
- Transgaz a depus șase proiecte de infrastructură de 554 de miliarde de euro prin fondul de modernizare, dar au fost refuzate. Unul din aceste proiecte constă tocmai în construirea conductelor pentru cele două centrale electrice de cogenerare de la Ișalnița și Turceni. Între timp, grupul de la Rovinari 3 a fost închis definitiv, iar Turceni 7 a trecut în conservare.
- O capacitate totală instalată pe bază de cărbune și lignit de 3.780 de megawați va fi dezafectată până la 31.12.2025.
- Actualul ministru al Energiei, Sebastian Burduja, recunoaște că trebuie amânată închiderea centralelor pe cărbune. Numai că asta ar însemna sancțiuni în urma nerespectării PNRR.
- Sebastian Burduja afirmă că termocentralele pe cărbune ar putea fi menținute și după 2026, o perioadă de un an și jumătate, din cauza întârzierii celor două proiecte pe gaze.
- Din 2026 ar trebui, conform planului de restructurare a Complexului Energetic Oltenia, să închidem sau să trecem în conservare o bună parte dintre aceste capacități.

- Dan Andronic, jurnalist, spune că această situație este rezultatul unui plan făcut de politrucii, fără un studiu de fezabilitate la bază.
- Oana Zamfir, moderatoarea emisiunii, spune că Germania a deschis mine de cărbune, doar noi le închidem.

<p>Calificativ:</p> <p><b>NEUTRU</b></p>	<p><b>Lovitură pentru Rusia care-și finanțează invaziile cu bani din gaz și petrol</b></p>	<p>Antena3-19:48 2min 24s</p>
	<p>Pierderile companiei Gazprom au ajuns la 85 de miliarde de ruble în semestrul 3 din acest an, iar previziunile pentru următorii 2 ani sunt extrem de sumbre. Potrivit previziunilor autorităților ruse, Gazprom ar putea ajunge la pierderi colosale de un trilion de ruble din cauza sancțiunilor europene și a faptului că multe state europene au renunțat la gazul rusesc. Reprezentanții Agenției Internaționale pentru Energie avertizează că până în 2030 cota Rusiei pe piața globală de gaze va fi redusă la jumătate.</p> <p><a href="#">VIDEO Antena3</a></p>	

### Numele clientului: Primăria Municipiului Cluj-Napoca

**Obiectul studiului:** Informații relevante referitoare la primarul Emil Boc, Primăria Municipiului Cluj-Napoca, Consiliul Județean Cluj și angajații acestora, partidele politice locale sau alte informații relevante pentru primărie și consiliul județean, apărute pe posturile TV naționale și locale, dar și în jurnalele de știri de la diferite radiouri naționale.

3 noiembrie

PNL a decis astăzi să nu facă alianță cu PSD la alegerile din 2024. Potrivit unui sondaj intern al PNL, liberalii cu notorietate din partid sunt: Emil Boc (28%), Nicolae Ciucă (20%) și Klaus Iohannis (15%). Liderii partidului nu ar vrea să îl susțină pe Emil Boc la alegerile prezidențiale deoarece este asociat la nivel național cu tăierea pensiilor și a salariilor din perioada crizei economice, potrivit unor surse politice.

*știre cu caracter episodic*



**PNL, pe cont propriu la alegerile din 2024**

2min 35s

Antena1 (19:28)  
**caracter neutru**

24 noiembrie

Astăzi s-a deschis târgul de Crăciun din centrul municipiului Cluj-Napoca. Zeci de căsuțe, un carusel și roata panoramică îi așteaptă pe clujeni și turiști. Până în ultima zi din anul acesta, seară de seară vor fi concerte de colinde, dar și jocuri interactive în fața bradului de Crăciun.

*știre cu caracter tematic*



**S-a deschis târgul de Crăciun din Cluj-Napoca**

1min 56s

Antena1  
(19:36)  
caracter

neutru



**S-a deschis târgul de Crăciun din Cluj-Napoca**

2min 09s

TVR1 (20:34)  
caracter neutru